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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ (ΚΥΚΛΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ) 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: ΠΕΝΤΕ (5)

22/7/2013

ΘΕΜΑ Α
Α1. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου
ΑΝ ποσότητα <= 50 TOTE

Κόστος ← Ποσότητα * 580
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Ποσότητα > 50 ΚΑΙ Ποσότητα <= 100 ΤΟΤΕ

Κόστος ← Ποσότητα * 520
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Ποσότητα > 100 ΚΑΙ Ποσότητα <= 200 ΤΟΤΕ

Κόστος ← Ποσότητα * 470
ΑΛΛΙΩΣ 

Κόστος ← Ποσότητα * 440
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
Να γραφεί ξανά ώστε να μην περιέχει πλεονασμούς.

Μονάδες 6
Α2 Να συμπληρώσετε των παρακάτω πίνακα

Αριθμητικοί Τελεστές Λογικοί Τελεστές Συγκριτικοί Τελεστές

Μονάδες 6
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A3. 1. Πότε λέμε ότι ένα πρόβλημα είναι 
 α. επιλύσιμο
 β. άλυτο
 γ. δομημένo;
2. Με ποια κριτήρια κατηγοριοποιούνται τα προβλήματα σε επιλύσιμα, άλυτα και 
δομημένα; 
3. Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα για καθεμιά από τις παραπάνω κατηγορίες.

Μονάδες 5
Α4. 
Δίδονται οι τιμές των μεταβλητών Α=5, Β=7 και Γ=–3. Να χαρακτηρίσετε στο 
τετράδιό σας κάθε έκφραση που ακολουθεί με το γράμμα Α, αν είναι αληθής, ή με 
το γράμμα Ψ, αν είναι ψευδής. 
1. ΟΧΙ (Α+Β < 10)
2. (2^Α >= Β^2) Η (Γ < Β)
3. ((Α > Β) ΚΑΙ (Γ < Α)) Η (Γ > 5)
4. (ΟΧΙ (Α <> Β)) ΚΑΙ (Β + Γ <> 2*Α)

Μονάδες 6

Α5. Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Parking

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: min, Ω

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΧΡ

ΑΡΧΗ 

  ΓΡΑΨΕ 'Δώσε χρόνο παραμονής στο parking σε λεπτά'

  ΔΙΑΒΑΣΕ min 

  Ω ← min DIV 60

 ΑΝ (min MOD 60)>=10 ΤΟΤΕ 

Ω ← Ω + 1 

 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΑΝ  Ω<12 ΤΟΤΕ

ΑΝ Ω<=2 ΤΟΤΕ

ΧΡ ←  Ω*5 

ΑΛΛΙΩΣ

ΧΡ ← 2*5+(Ω-2)*2
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ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΑΛΛΙΩΣ

ΧΡ ←  Ω*1.5 

 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

 ΓΡΑΨΕ  ‘Οι ώρες παραμονής στο parking είναι ',Ω

 ΓΡΑΨΕ  ‘Η συνολική χρέωση είναι ', ΧΡ, ‘ευρώ'

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Τι θα εκτυπώσει αν min = 260 , min = 121, min = 730 

Μονάδες 7

A6. Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό της ερώτησης 1-4 και δίπλα το 
γράμμα που αντιστοιχεί στην σωστή απάντηση α,β,γ,δ. 

1. Το αποτέλεσμα στην εκτέλεση μιας συγκριτικής πράξης είναι τύπου : 

Α. Ακέραιου Β. Πραγματικού

Γ. Φυσικού Δ. Λογικού

2. Μια  μεταβλητή  η  οποία  βρίσκεται  στο  δεξιό  μέλος  μιας  ανάθεσης  τιμής
πρέπει να :

Α. Περιέχει οπωσδήποτε κάποια
τιμή

Β. Δεν Περιέχει τίποτα

Γ. Περιέχει την τιμή 1 Δ. Αυξάνει κατά 1

3. Ποιο  από  τα  παρακάτω  δεν  είναι  χαρακτηριστικό  γνώρισμα  ενός
αλγορίθμου : 

Α. Περατότητα Β. Πολυπλοκότητα

Γ. Αποτελεσματικότητα Δ. Έξοδος
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4. Σε ένα αλγόριθμο, αν ισχύει μια συνθήκη τότε θέλουμε να εκτελεστεί ένα
σύνολο  εντολών,  αλλιώς  να  μην  εκτελεστεί  καμία  εντολή.  Το  είδος  της
επιλογής αυτής ονομάζεται :

Α. Σύνθετη Επιλογή Β. Περιορισμένη Επιλογή

Γ. Απλή Επιλογή Δ. Εμφωλευμένη Επιλογή

Μονάδες 10
ΘΕΜΑ Β
Β1. Να γραφτεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει το ονοματεπώνυμο, και το πλήθος
των KW που κατανάλωσε ένας πελάτης της ΔΕΗ και θα εμφανίζει το ποσό που θα 
καταβάλει ο καταναλωτής. Η εταιρία χρεώνει πάγιο 30 ευρώ και κοστολογεί την 
κάθε KW με 0.5 ευρώ. Στο συνολικό ποσό υπάρχει ΦΠΑ 23%. Σε περίπτωση που 
αυτό το ποσό ξεπερνάει τα 500 Ευρώ να τυπώνεται ανάλογο μήνυμα.

Β2. Ποιο είναι το λάθος στον παρακάτω αλγόριθμο. Να ξαναγράψετε τον αλγόριθμο
διορθωμένο.

Αλγόριθμος Λάθος
  Διάβασε x,y
  Αν x < y τότε
       R ← x + y
  Αλλιώς 
       W ←  x  * y
  Τέλος_Αν
  Εκτύπωσε R,W
Τέλος Λάθος

Μονάδες 20
ΘΕΜΑ Γ
Γ1. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει την τιμή του x και θα υπολογίζει 

την τιμή της παράστασης f (x)=
x3+2x
x−1

+lnx+ημx

Γ2. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει την ένδειξη ενός θερμομέτρου (σε 
βαθμούς Κελσίου) και θα εμφανίζει τα εξής μηνύματα:
1) «Φυσιολογικός» αν η θερμοκρασία είναι από 35,5 μέχρι 37
2)»Ζεστός» αν η θερμοκρασία είναι πάνω από 37 μέχρι 38
3)»Άρρωστος» αν η θερμοκρασία είναι πάνω από 38 μέχρι 42
4)»Σφάλμα Μέτρησης» για οποιαδήποτε άλλη περίπτωση 

Μονάδες 20
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ΘΕΜΑ Δ
Ένα ηλεκτρονικό κατάστημα χρεώνει τις παραγγελίες του ανάλογα με τον 
προορισμό της παραγγελίας. Ο προορισμός της παραγγελίας καθορίζεται βάσει του 
Ταχυδρομικού Κωδικού αποστολής και οι χρεώσεις ορίζονται στον παρακάτω 
πίνακα.
Επιπρόσθετα, παραγγελίες άνω των 100 ευρώ πρέπει να ασφαλίζονται σε 
περίπτωση απώλειας. Το κόστος της ασφάλειας ανέρχεται στο 5% της αξίας της 
παραγγελίας, με μέγιστο ποσό τα 50 ευρώ. Για παράδειγμα αν η αξία της 
παραγγελίας είναι 2000 ευρώ, το 5% είναι 100 ευρώ. Σε αυτή την περίπτωση επειδή
το κόστος της ασφάλειας υπερβαίνει τα 50 ευρώ, το κόστος θα πέσει στο μέγιστο, 
δηλαδή τα 50 ευρώ.
Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει την αξία της παραγγελίας, τον ταχυδρομικό 
κωδικό αποστολής και θα εμφανίζει, το κόστος της αποστολής, το κόστος της 
ασφάλειας (αν δεν υπάρχει να εμφανίζεται μηδέν) και το συνολικό κόστος 
(αποστολή + ασφάλεια).

Ταχυδρομικός Κωδικός Χρέωση
55000 - 59000 4€
61000 - 66000 3€
40000 - 43000 3,5€
οπουδήποτε αλλού 5€

Μονάδες 20
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